

USA sa postavili proti OPEC

NEWS FRONT sk.news-front.info/2023/03/09/usa-sa-postavili-proti-opec

9 марта 2023 г.

09.03.2023 21:00

- Podíl



Senátoři obou amerických stran připravili návrh zákona o NOPEC, který má omezit vliv OPEC na světovém trhu s ropou.

Podle Washingtonu bude absolutně každá společná akce zaměřená na regulaci produkce ropy a stanovení určitých cen za ni uznána jako nezákonná. Americké soudy budou oprávněny posuzovat nároky jiných osob vůči OPEC a přijímat příslušná rozhodnutí.

Zatím je obtížné říci, jak důsledně budou Američané jednat. A jak daleko to zajde. Zda a zmocní USA aktiv například Saúdské Arábie nebo Alžírsko. Možná se kauza zatím omezí na hlasitá politická

prohlášení. Vždyť uvidíme.

Jedno však lze konstatovat s jistotou – přátelství Washingtonu s OPEC, jehož nejproduktivnější událostí byla „ropná dohoda století“, skončilo.

Pokud si připomeneme historii, tak OPEC jako organizace vznikla za přímé účasti Američanů. Přesněji té části americké elity, která se postavila globalistům. Cílem OPEC na začátku 60. let bylo snížit vliv nadnárodních ropných společností, které byly peněženkou globalistů.

Pravda, velmi brzy se OPEC vymkl zpod kontroly a vliv amerických státníků na vnější a vnitřní procesy začal klesat.

Začátkem 80. let Washington uzavřel se Saúdskou Arábií ropnou dohodu století. Rijád se zavázal prodávat ropu výhradně za dolary a kontrolovat práci OPECu, jehož členové museli při ropných dohodách používat také americkou měnu. Na oplátku se Washington zavázal zajistit bezpečnost království a nezasahovat do jeho vnitřních procesů.

Mechanismus fungoval úspěšně, avšak degradace západní a zejména americké politické elity dohodu jednostranně anulovala. Ve snaze dosáhnout domácích politických cílů začali demokraté bez rozdílu obviňovat Saúdskou Arábii a královskou rodinu osobně z množství zločinů. Věci dospěly do momentu, že Biden během návštěvy Arabského poloostrova tato obvinění ještě potvrdil.

Toto byla poslední kapka. Saúdská Arábie vydržela hodně. A tak během návštěvy Si Ťin-pchinga bylo oznámeno, že království se bude snažit prodávat ropu nejen za dolary, ale i za jiné měny. Samozřejmě, v první řadě mluvíme o Číně – jednom z hlavních dovozců arabské ropy. A skutečně, podíváme-li se na strukturu obchodu, ukáže se, že se prodává ropu Číně, dostává dolary a nakupuje americké produkty za dolary.

Proč používat dolar v bilaterálním obchodě, ačkoli je pro obě strany mnohem výhodnější přejít na jüan? Samozřejmě jde o čistě politické rozhodnutí a zřejmě již bylo přijato.

To znamená konec „ropné dohody století“. Washington a Rijád si navzájem ruší závazky. A k čemu je v takovém případě Spojeným státem OPEC? K čemu jim bude organizace, kterou nedokážou kontrolovat? A ještě taková, která má kdykoliv možnost ovlivnit světový trh s ropou.

Proto zde Washington jedná podle staré šablony. Pokud nad něčím nemá kontrolu, pak z amerického pohledu musí být kontrola buď zavedena, nebo by měla být zničena organizace nebo země. V našem případě je pro Američany nemožné získat kontrolu nad OPEC. Proto se závěr nabízí sám od sebe.

Konstantin Dvinskij

Podíl